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Анотація

Ця книга – про те, про що ще вчора не говорили в юридичних підручниках: про
судові спори щодо домашніх тварин як нову реальність сучасного права.   

Вона досліджує, як собака в юридичному конфлікті між колишніми
партнерами перетворюється з «об’єкта власності» на центр складного
балансу інтересів, емоцій і доказів. Від шлюбних договорів і мирових угод до
судових рішень і міжнародних підходів – книга показує повний шлях спору: від
побутового конфлікту до процесуальної битви.   

Окрему увагу приділено тому, як українські суди поступово відходять від
формальної моделі «хто купив – тому і належить» і починають враховувати
фактичний догляд, стабільність середовища й добробут тварини. Паралельно
розкрито світові тренди – від Франції та Іспанії до американської моделі «best
Interests of the animal».   

Це не просто юридичний аналіз. Це спроба зафіксувати момент, коли право
починає змінювати оптику: від речі – до живої істоти, від володіння – до
відповідальності, від конфлікту – до регульованої співучасті.   

Книга буде корисною юристам, адвокатам, суддям, медіаторам і всім, хто
стикався з питанням: як поділити не майно, а живий зв’язок, який не
вкладається у класичні юридичні формули.
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Вступ

Чому «собаче питання» стає дедалі гарячішим у судах?

Ще двадцять років тому судова суперечка за собаку під час розлу-
чення здавалася екзотикою або примхою заможних верств населення. 
Сьогодні це – масовий тренд, який юристи називають «війнами за 
опіку над хвостатими».

Причина такої «температури» в судах криється у зміні соціальної 
ролі тварини. Урбанізація, пізні шлюби та феномен «fur babies» (хут-
ряних дітей) перетворили домашніх улюбленців із функціональних 
помічників (охоронців чи мисливців) на центральні фігури сімейних 
екосистем. Для багатьох пар собака стає «тренувальним майданчи-
ком» перед народженням дитини або, навпаки, єдиною істотою, що 
заповнює порожнечу після того, як діти подорослішали.

Коли шлюб руйнується, собака залишається останнім живим 
зв’язком і водночас найболючішим інструментом маніпуляції. Ста-
тистика свідчить: люди готові відмовитися від автомобіля чи дачі, аби 
лише отримати право одноосібної власності на пса. Суди опинилися 
в ситуації, коли старі норми права не встигають за новими емоцій-
ними реаліями.

Тварина – це член сім’ї чи мікрохвильовка в шерсті?

Тут проходить головний розлом між філософією та правом.
З точки зору філософії та етики, собака – це суб’єкт. Це істота, 

яка має пам’ять, прив’язаність, здатність відчувати біль і тугу. Жоден 
власник не скаже: «Я люблю свій телевізор так само, як свого лабра-
дора». Тварина інтегрована в побут як повноправний учасник: вона 
має своє місце за столом, свій графік відпусток і свій бюджет.

З точки зору чинного Цивільного кодексу України (ЦКУ), 
ситуація виглядає цинічно. Стаття 180 прямо вказує: до тварин за-
стосовуються правила, встановлені для майна. Для правосуддя со-
бака – це об’єкт. Юридично між дорогим диваном і вівчаркою майже 
немає різниці: і те, й інше було придбано за спільні кошти подружжя, 
і те, й інше має бути поділено.
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Цей когнітивний дисонанс – «член сім’ї вдома» проти «речі в залі 
суду» – і є головним конфліктом цієї книги. Ми спробуємо розібратися:

1. Як переконати суддю подивитися на собаку не як на «мікро-
хвильовку в шерсті», а як на живу істоту, не порушуючи при цьому 
букву закону?

2. Де проходить межа, за якою боротьба за тварину перетворюється 
на зловживання правом?

3. І чому «правда» в таких справах часто залежить не від того, хто 
більше любить, а від того, хто краще збирав чеки на корм?

Ця книга – путівник лабіринтами українського правосуддя, де 
емоції розбиваються об сухі параграфи, але справедливість все ж таки 
можлива.

Чудово, переходьмо до юридичного фундаменту. У цьому розділі 
нам важливо показати парадокс: як закон одночасно називає собаку 
«річчю» і водночас вимагає ставитися до неї «гуманно».
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